

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНИКА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 131 (7565)

Воскресенье

3

июля

1960 года

Цена 20 коп.

РАПОРТУЮТ РАЗВЕДЧИКИ

Новыми трудовыми успехами встречает коллектив Западно-Казахстанского геологического управления предстоящий Пленум ЦК КПСС. Широко развернув социалистическое соревнование в честь этого знаменательного события, буровые предприятия управления 28 июня завершили выполнение полугодового плана. С начала года пробурено на 21 процент больше, чем за этот же период прошлого года.

Первенство в социалистическом соревновании по-прежнему удерживает коллектив Кулсаринской конторы бурения, пробуривший более 6300 метров проходки сверх плана. Кулсаринские буровики накануне завершения восьмимесячного плана.

Благодаря применению новой техники и передовой технологии резко возросли скорости бурения. В целом по управлению они увеличились по сравнению с прошлым годом на 75,6 процента. Высоких показателей добилась буровая бригада мастера т. Умурзакова, которая уже завершила годовой план на 115,3 процента и бурит в счет третьего года семи-

летки. Близки к выполнению годового плана буровые бригады мастеров т. т. Мамаева и Мужиева. Все больший размах принимает скоростное бурение, плановые скорости по отдельным буровым перекрываются в два раза.

На буровых предприятиях широкое применение нашли секционные турбобуры 8 и 6 пять восьмых дюйма, долота малого диаметра, начиная от № 9 и до № 5, что дало возможность экономить цемент на 25—30 процентов, глины — на 20—25 процентов, увеличить скорость восходящего потока глинистого раствора в затрубном пространстве и добиться высоких механических скоростей бурения.

На буровых № 1 и № 4 разведки Прорва применяется автоматический буровой ключ АББ—3, позволивший резко поднять производительность труда буровиков при спуско-подъемных операциях. В ближайшее время для улучшения качества глинистого раствора на перспективной площади Бурланкуль будет испытываться стабилизатор глинистого раствора — фу-

кусовые водоросли, предложенные Институтом нефти Академии наук Казахской ССР.

В содружестве с буровиками хорошо трудится коллектив вышкомонтажных щеков. Бригада т. Жунусова из Макатской конторы бурения при годовом плане монтажа 10 буровых смонтировала уже 8, а бригада т. Жаймурзиева из Кулсаринской конторы бурения смонтировала уже 6 буровых при плане восемь.

Монтаж буровых в основном производится на крупных блоках, на строительстве буровых применяются подъемные краны КП-25, КП-10 и Азиммаш—5, бульдозеры, скреперы. При перетаске вышки используются тележки «Восток» и ТК—40, ускоряющие перетаску в 6—8 раз.

В колонково-механическом бурении лучших показателей добился коллектив экспедиции, руководимый т. Догаловым.

Разведчики стремятся закрепить достигнутые успехи, с честью выполнить обязательства, взятые во втором году семилетки.

М. ЧЕРНЫЙ,